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1 
 

  نمره  )نامه داردپاسخ(سوالات   ردیف
  .نامه بنویسیدهاي زیر، واژه مناسب را انتخاب کنید و در پاسخدر هر یک از گزاره   1

  .است  xمحور جهت خلاف در آن شتاب یابد، )کاهش - افزایش(  تدریج ، بهx  محور جهت در متحرك سرعت اگر )الف
  .جایی استبا بردار جابه) هم جهت   - خلاف جهت(، xحرکت روي محور  بردار سرعت متوسط متحرك در) ب
متحرك ) شتاب - سرعت (میانگین  برابر ، t2 و t1، سرعت متوسط بین دو لحظۀ xشتاب ثابت روي محور  با در حرکت) پ

  .این دو لحظه است
)  سرعت متوسط - طی شده مسافت(گردد می باز شحرکت به مکان آغازینِ متحرك وقتی،  xمحوردرحرکت روي  )ت

  .متحرك صفر است

1  

  . ستا روهزمان متحرکی مطابق شکل روب -شتابنمودار   2
  تواندزیر می زمان -یک از نمودارهاي سرعتکدام

  .زمان باشد؟ توضیح دهید - متناظر با  این نمودار شتاب 
  

5/0  
  
  
  
  
  
  
  
  

࢞صورت  ه ب  SIزمان متحرکی روي خط راست در  - مکان لۀمعاد  3 = −4࢚ +   .است 6	
  مکان عبور کرده است؟ أاي  از مبداین متحرك در چه لحظه)  الف

  آیا جهت حرکت این متحرك تغییر کرده است؟) ب
  .حرکت رسم کنیدابتداي  یۀثان 3 برايزمان این متحرك را   -نمودار مکان) پ

 
5/0  

25/0  
5/0  

  از حالت سکون دهد کهزمان متحرکی را نشان می -رو نمودار مکان بهشکل رو  4
  . کندمی حرکت بهشروع   xبا شتاب ثابت در امتداد محور  

  ، تندشونده است   4sزمانی صفر تا  ةحرکت این متحرك در باز )الف
  چرا؟یا کندشونده؟ 

  .زمان این متحرك را بدست آورید -معادلۀ مکان ) ب
  
  

 

 

5/0  

1 

   ادامۀ سوالات در صفحه دوم  
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  نمره  ادامۀ سوالات  ردیف

علت این .  شویدکند به صندلی فشرده میناگهان شروع به حرکت می  اید و خودرووقتی در خودروي ساکنی نشسته )الف  5
  .پدیده را توضیح دهید

  .دست آورده ب را فنر ثابت بتوان با آن  که کنید طراحی را آزمایشی) ب

5/0  
  

١     

 ۀلحظ در. دهدمی نشان نیوتون  600 را او وزن ترازو و است ایستاده فنري يترازو روي ساکن آسانسور درون شخصی  6
چقدر  لحظهاین  در آسانسور حرکت شتاب. دهدمی نشان را نیوتون750  عدد بالا، ترازو به رو شروع حرکت آسانسور

 است ؟
 ( g = 10N/kg ) 

75/0  

  افقی خالص نیروي 2kg  به جسم ساکنی به جرم  ،رورو بهنمودار مطابق    7
  .شودوارد می بر حسب زمان  
  .دست آوریده ب 6sدر مدت  نیروي خالص متوسط وارد بر جسم را 

 
  

  

1  
 

 

 

 

جعبه  و دهیممی هل ،نیوتون  100 افقی نیروي ثابت با جعبه را ابتدا .دارد قرار افقی سطح روي kg  40جرم به ساکنی ۀجعب  8
  ؛گیردمی  قرار حرکت درآستانۀ جعبه رسانیم،می نیوتون 120 به  را افقی نیروي کههنگامی. ماندمی ساکن

  چقدراست؟ جعبهایستایی بین سطح و  اصطکاك ضریب) الف

 ( g = 10N/kg )                                                       است؟ نیوتون چند اول در حالت اصطکاك ایستایی نیروي) ب

  
  
1  

5/0  
  .مشخص کنید))  نادرست  (( یا  ))  درست (( هاي  درستی یا نادرستی هر یک از گزاره هاي زیر را با واژه  9

  .انجامد می  هانوسان ندشدنکُ به یکسان فنر با، فنر - جرم ۀسامان در جرم افزایش )الف
  .است موج انتشار جهت در دیگر ۀنقط به نقطه یک از انرژي انتقال، روندهپیش جاموا هايویژگی از یکی )ب
 محیط همان در عرضی موج انتشار تندي از کمتر جامد محیط یک در طولی موج انتشار تندي ،مکانیکی امواج براي )پ

  .است
  .ندارند  نیاز مادي محیط به انتشارخود براي رادیویی هايموج) ت
  .است هرتز 20000 از بیشتر صداها با بسامدهاي شنیدن به قادر انسان گوش )ث
  .نیست  برقرار مرئی نور و میکروموج براي دوپلر اثر) ج
  . یابدهوا افزایش می با کاهش چگالی هوا، ضریب شکست) د

75/1  

    ادامه سوالات در صفحه سوم  

30 

       4        6 
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  نمره  ادامه سوالات  ردیف

10  

൫࣊2 = 10൯ 

࢞صورت   هب   SIمعادلۀ حرکت یک نوسانگر هماهنگ ساده در = 0/02 cos(10ݐߨ)	    است.  
  رسد؟اي پس از لحظۀ صفر، براي نخستین بارتندي  نوسانگر به صفر میدر چه لحظه) الف

 نوسانگر چقدر است؟اندازة بیشترین شتاب حرکت این ) ب

  
75/0  
75/0  

 که کند، در حالیبه سمت راست حرکت می vجمو  دهد که با تنديیک ریسمان را نشان می شکل زیر موجی عرضی در  11

آیا این دو تندي . است vهذر ، ذرة نشان  داده شدة ریسمان تنديِ
 .توضیح دهید با هم  برابرند؟ 

  
  
  
  

1  

اولین پژواك  و زندشخص فریاد می . متر است 340تر فاصلۀ شخص از صخره نزدیک. قرار داردشخصی میان دو صخرة قائم   12
صخره چند متر بین دو  ۀفاصل  .شنودمی اول  ثانیه بعد از پژواك یکرا  دوم پژواك صدايثانیه و  2صداي خود را پس از 

  است؟ 

1  

- ایجاد می   60 dB =β٢و دستگاه صوتی دیگر، صدایی با تراز شدت  β1= 40 dB شدتیک دستگاه صوتی صدایی با تراز   13

  نسبت. هستند I2و  I1به ترتیب )  W/m٢برحسب ( هاي مربوط به این دو تراز شدت. کند
2ࡵ
۷1

  است؟  
1  

یک از پرتوهاي کدام. شود میشامل نورهاي قرمز و آبی است که از هوا وارد یک محیط شفاف I  فرودي يدر شکل زیر، پرتو  14
  .توضیح دهید دهد؟، مسیر نور قرمز را نشان می 2یا  1شکست 

  

  
  
  
  
  

75/0  

    ادامه سوالات در صفحه چهارم  
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  نمره  ادامه سوالات  ردیف

  :توضیح دهید  15

		 توان ایزوتوپآیا می ܺ25
25ܺ را با روش شیمیایی از ایزوتوپ61

26ܻجدا کرد؟ از ایزوتوپ   59
 چطور؟  61

  
1  

  .گزاره هاي زیر را با واژه مناسب کامل کنید  16
  .هاي سازندة آن استتوسط جسم جامد، ناشی از برهم کنش قوي بین اتم..........   گسیلی   تشکیل طیف )الف

  .شوداي گسیل میفوتون در جهتی کاتوره  .......... در گسیل) ب
  .کندهاي دیگر درون هسته را دفع میبودن نیروي رانشی الکتروستاتیکی، یک پروتون تمام پروتون  .......... به دلیل) پ
  .بگذرند ) 100mm≈(اي سربی به ضخامت توانند از ورقهبیشترین نفوذ را دارند و می  ..........پرتوهاي   )ت

1  

 است؟ الکترون ولت چند ،فوتون گسیلی انرژيبه حالت پایه جهش یابد،   n=4تراز  ازاگر الکترون در اتم هیدروژن   17
(    ER = 13/6 ev   ) 1  

1 ساعت، 21 از پس  18
 پرتوزا چند ساعت ةماد این عمر نیمه.  ماندمی باقی فعال ،پرتوزاة یک ماد اولیه هسته هاي تعداد 	128

  1  است؟

مرکز سنجش و پایش کیفیت آموزشی  20  جمع نمره                                                          سلامت و پیروز باشید  
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  نمره  راهنماي تصحیح  ردیف
  1  19و15و6و5.ص              )25/0(هر مورد       سرعت متوسط )ت    سرعت ) پهم جهت         )ب        کاهش )الف  1
زمان  - زمان، متناظر با  شیب خط نمودار سرعت  - علامت شتاب در هر بازه زمانی نمودار شتاب). 25/0()ب(نمودار  2

  21. ص                                                                                                                                   )25/0( است ) ب(
5/0  

  )الف  3
0 = ݐ4− + 	6			 )25/0( 	                      		࢚ = 6

4 = 	ݏ	1/5 )25/0(        
  )25/0(خیر) ب
 
  )5/0()پ
 

 
                                                                                                

                                   ص.13

 
25/1  

،  xجهت محور در متحرك است سرعت زةاندا معرف زمان  - مکان نمودارمماس بر شیب خط   ،)25/0( تندشونده )الف  4
  16.ص )25/0( .حال افزایش است

 17.ص ) ب

࢞ = 1
ݐࢇ2

2 + ݐ0࢜ + ࢞0        0 = ቀ1
ࢇ2 × 16ቁ − ࢇ                  	4 = 1

2
݉

2ൗݏ                  ࢞ = 1
4 ݐ

2 − 4 

)25/0                                    ( )25/0                          ( )25/0                                                            ( )25/0    (  

 

5/1  

 سمته ب پس بمانند باقی سکون حالته ب دارند تمایل لختی خاصیت دلیلهب سرنشینان خودرو ناگهانی حرکت در) الف  5
  50.ص        )5/0(. شوندمی فشرده صندلی به عقب

وصل می  mکنیم  و به سر دیگر آن  جسمی به جرم را از یک نقطه بطور قائم آویزان می  Loفنري با طول اولیه) ب
و  از رابطه زیر ثابت  فنر  )25/0(را حساب کرده  (x)پس از رسیدن فنر به حالت تعادل، تغییر طول فنر )25/0(. کنیم

 :آوریمدست میهب

ࡷ       )0/25( = ࢍ࢓
࢞

                                   )0/25(      ٠= mg – xk                      41.ص  

  5/1  

ࡺࡲ  6 − ࢍ࢓	 = ) 25/0(    ࢇ࢓	       750 − 	600 = 	60ܽ    )25/0 ( ࢇ          = 2/5			݉ 2ൗݏ    )25/0(  
     36.ص                                                            

  75/0  

࢖∆  7 = 30×(4ା6)
2 	= ࢓.ࢍ࢑	150	

࢙
      )5/0( |࢜ࢇࡲ|                      =

࢖∆
∆࢚
= 150

6 = 25	ܰ					 )5/0(  
 ص.52

    1    
 

    در صفحه دوم ادامه راهنماي تصحیح  

٣ 
t(s) 

6 

5/1  

x(m) 

-6 
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٢ 
 

 )الف  8
ࡲ − ࡺࡲ࢙ࣆ = ) 25/0(             ࢇ࢓ 	120 − ࢙ࣆ × 400 = 0	 ࢙ࣆ                      )5/0(  = 0/3     )25/0   (  
 

 )ب
ࡲ − ࢙ࡲ = 0	           )25/0( ࡲ                            = ࢙ࡲ = 100	ܰ  )25/0 (  

 ص.50

  
  
  

5/1  

  61.ص     درست) ت           69.ص  نادرست) پ                62.ص  درست) ب                 57 .صدرست  )الف  9
  

  )25/0(هرمورد                       68.ص   نادرست)  د                 75.ص  نادرست) ج                74. صنادرست  )ث
  

75/1  

 )25/0( رسدتندي  نوسانگر به صفر می. باشد    x = - Aکه اي در لحظه )الف  10

−0/02 = 0/02 cos 10࢚࣊            	ݐߨ10 = ࣊	                                 )25/0( ࢚ = 1
10 	࢙	  )25/0(  

  

 89.ص ) ب

࢞ࢇ࢓ࢇ = ห࢝2 × )ห                     )25/0	࡭ ࢞ࢇ࢓ࢇ				 = |100 × 10 × 0/02| = ࢓			20 2ൗݏ 			  )5/0(  

5/1  

 انتشار تندي و کرد خواهد تغییر محیط تغییر با و دارد بستگی محیط فیزیکی شرایط به ، انتشارموج تندي)25/0(خیر،   11
  90.ص   )25/0( دارد بستگی موجۀ چشم شرایط به فقط که  ؛ هذر تندي) 5/0( است ثابتی مقدار محیط یک در

  

1  

12  ࢜ = ࢞
࢚
	= 340

1 							࢜ = 2࢞ᇲ
2࢚ᇲ                          

340
1 = 2࢞ᇲ

3 		           ࢞
ᇱ = ࡸ     	࢓510 =	510+340= 850 m 

  93.ص              )25/0(                      )                       25/0( )                          25/0( )                                    25/0(     
  

1  

2ߚ  13 − 1ߚ = 10 ܏ܗܔ ூ2
ூ1

                        60− 40 = 10 ܏ܗܔ ூ2
ூ1

               2 = ܏ܗܔ ூ2
ூ1

                 
ூ2
ூ1
= 100 

  73.ص     )25/0( )                                                    25/0(                             )  25/0( )                              25/0(    
  

1  

بنابراین ضریب شکست پرتو قرمز  ، )25/0( آبی است طول موج نور چون طول موج نور قرمز بیشتر از) 25/0(،  2پرتو   14
  87.ص)       25/0( .شودمی منحرفکمتر است و کمتر 

 

75/0  

    در صفحه سوم ادامه راهنماي تصحیح  
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